
 بالتوفــــيق                                                                                                         العمل المستمر والمنظم هو بداية النجاح

                                 ـه 1431 ىالأولجمادى    20يوم:                                                                           (بني سليمان)   الشهيد بلعالم محمد  ثانوية:  
 1ع تالقسم: ج م                                                                                                                           الأستاذ : بوخاري  

 
 التمرين الأول:  

)نعتبر النقاط التالیة :          ) ( ) ( )3; 1 , 1;2 , 1;4C B A− −  
AC,عین مركبتا الشعاع  .1 AB

 
 . 

,هل النقاط  .2 ,C B A . في استقامیة 

]ین إحداثیتي منتصف قطعة  المستقیم ع .3 ]AC  . 

ABو  Cعین معادلة المستقیم الذي یشمل  .4


 شعاع توجیه له .

)هل النقطة  .5 )0;1D  تنتمي إلى المستقیم( )AB . 
 ویوازي محور التراتیب . Aن معادلة المستقیم الذي یشمل عی .6

 ویوازي محور الفواصل . Aعین معادلة المستقیم الذي یشمل  .7

)عین معامل توجیه المستقیم  .8 5الذي معادلته  ∆( 5 2 0x y+ − = . 
)عتبر النقطة ن .9 );2E x x  حیثx . عدد حقیقي 

,حتى تكون النقط  xعین قیمة  أ.          ,E B A. على استقامة واحدة 
 .  Eمتساوي الساقین ذو الرأس  ABEثلث حتى یكون الم xعین قیمة   ب.        
17AEحتى یكون  xعین قیمة العدد الحقیقي  ج.         = . 

4AMبحیث  Mعین إحداثیتي النقطة   .10 MB=
 

 . 
 متوازي أضلاع .  ABFCبحیث یكون الرباعي  Fعین إحداثیتي النقطة  .11

 قائم . علل ؟ ABCهل المثلث  .12
                    : التمرين الثاني  

)جانس  المستوي مزود بمعلم متعامد ومت             ); ;O i j
r ur

 

)علم النقط التالیة  .1 ) ( ) ( ) ( )1;3 , 2; 2 , 4;0 , 2;4D C B A− −  
 متوازي أضلاع .  BMCAبحیث یكون الرباعي  Mعین إحداثیتي النقطة  .2

)عین معادلة المستقیم  .3 BCو  Aالذي یشمل  ∆(


 شعاع توجیه له .

)عین إحداثیتي نقطة تقاطع المستقیم  .4 ) : 3 10 0D x y− + −  مع محور الفواصل  ثم مع محور التراتیب . =

 . Nبالنسبة إلى  Aنظیرة  Bبحیث  Nعین إحداثیتي النقطة  .5
,احسب الأطوال  .6 ,DB AD AB  ثم استنتج نوع المثلث ،ABD . 
 .  ABDمركز الدائرة المحیطة بالمثلث  Eعین  .7

 . ENنتج المسافة است .8
                    : التمرين الثالث    

              ABCD  متوازي أضلاع ، النقطةM  منتصف[ ]CD   والنقطة  ،N 2لعلاقة معرفة با
3

AN AC=
uuur uuur

   

)بین باستعمال المعلم  • ); ;B BC BA
uuur uuur

,أن النقط  ,B N M . في استقامیة 

 



 بالتوفــــيق                                                                                                         العمل المستمر والمنظم هو بداية النجاح

                                 ـه 1431 ىالأولجمادى    20يوم:                                                                           (بني سليمان)   الشهيد بلعالم محمد  ثانوية:  
 1ع تالقسم: ج م                                                                                                                           الأستاذ : بوخاري  

 
  التمرين الأول:    

)نقاط التالیة : نعتبر ال           ) ( ) ( )1; 4 , 3; 1 , 2;1C B A− −  
AC,عین مركبتا الشعاع  .1 AB

 
 . 

,هل النقاط  .2 ,C B A . في استقامیة 

]عین إحداثیتي منتصف قطعة  المستقیم  .3 ]AC  . 

ABو  Cعین معادلة المستقیم الذي یشمل  .4


 شعاع توجیه له .

)هل النقطة  .5 )0;1D  تنتمي إلى المستقیم( )AB . 
 ویوازي محور التراتیب . Aعین معادلة المستقیم الذي یشمل  .6

 ویوازي محور الفواصل . Aعین معادلة المستقیم الذي یشمل  .7

)عین معامل توجیه المستقیم  .8 5الذي معادلته  ∆( 3 2 0x y− − = . 
)نعتبر النقطة  .9 )2 ;E x x  حیثx . عدد حقیقي 

,حتى تكون النقط  xعین قیمة  أ.          ,E B A. على استقامة واحدة 
 .  Eمتساوي الساقین ذو الرأس  ABEحتى یكون المثلث  xعین قیمة ب.         
5AEحتى یكون  xالحقیقي  عین قیمة العدد ج.         = . 

3AMبحیث  Mعین إحداثیتي النقطة   .10 MB=
 

 . 
 وازي أضلاع . مت ABCFبحیث یكون الرباعي  Fعین إحداثیتي النقطة  .11

 قائم . علل ؟ ABCهل المثلث  .12
                    : التمرين الثاني   

)المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس               ); ;O i j
r ur

 

)علم النقط التالیة  .1 ) ( ) ( ) ( )0;1 , 3; 4 , 3;0 , 1;2D C B A− −  
 متوازي أضلاع .  BMCAبحیث یكون الرباعي  Mعین إحداثیتي النقطة  .2

)عین معادلة المستقیم  .3 BCو  Aالذي یشمل  ∆(


 شعاع توجیه له .

)عین إحداثیتي نقطة تقاطع المستقیم  .4 ) : 3 5 0D x y− + −  ثم مع محور التراتیب .  ،مع محور الفواصل  =

 . Nبالنسبة إلى  Aنظیرة  Bبحیث  Nعین إحداثیتي النقطة  .5
,احسب الأطوال  .6 ,DB AD AB ،  ثم استنتج نوع المثلثABD . 
 .  ABDمركز الدائرة المحیطة بالمثلث  Eعین  .7

 . ENاستنتج المسافة  .8
                    : التمرين الثالث   

              ABCD  متوازي أضلاع ، النقطةM  منتصف[ ]CD   والنقطة  ،N  2معرفة بالعلاقة
3

AN AC=
uuur uuur

   

)بین باستعمال المعلم  • ); ;D DA DC
uuur uuur

,أن النقط   ,B N M . في استقامیة 

 


